
Облагаются  ли  алименты
подоходным налогом?

Налогообложение касается практически каждой сферы общественных
отношений, различных сделок, получения доходов, имущества и
так  далее.  Алименты  также  признаются  определенным  видом
дохода, но облагаются ли они подоходными налогами?

Этот вопрос интересует всех, кто является получателем и даже
плательщиком. Именно для того чтобы помочь ответить на данные
вопросы,  закон  предусмотрел  порядок  действий,  когда
взыскиваются  алименты.  Он  устанавливается  для  каждого,  кто
является ответственным, а именно бухгалтеров, плательщиков и
получателей.

С  каких  доходов  удерживаются
алименты?
Чтобы начислять алименты необходимо понимать, могут ли быть те
или иные доходы объектами таких отношений. На этот случай
существует  специальный  перечень  доходов,  который  был
установлен  Правительством  РФ  еще  в  1996  году.

В нем содержаться те доходы, которые могут быть объектами
алиментных отношений. При этом доходы делят на две группы, а
именно различный заработок и иные доходы.

В первую группу входят следующие виды:

Зарплата, которая выплачивается плательщику в связи с
осуществлением им трудовой деятельности;
Вознаграждение, которое предусматривается за замещение
лицом  каких-либо  должностей  в  определенный  период
времени;
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Материальные выплаты лицам, которые проходят службу в
муниципалитете;
Гонорары,  выплачиваемые  лицам,  служащим  в  средствах
массовой  информации,  а  также  различные  авторские
отчисления;
Надбавки  за  повышения  мастерства,  квалификации  и  так
далее;
Все возможные виды премий;
Выплаты,  которые  предусматриваются  для  медицинских
работников;
Выплаты  среднего  заработка,  которые  сохраняются  за
работником в случае утраты им своей трудоспособности;
Иные выплаты, которые устанавливаются по закону.

Вторая группа включает в себя иные возможные доходы, которые
не связаны с осуществлением трудовой деятельности.

Процедура  удержания  денежных  средств  в  уплату  алиментов
подразумевает  прохождение  нескольких  обязательных  этапов,  к
которым относят следующее:

Сначала  всегда  с  получаемой  заработной  платы
взыскивается  подоходный  налог  в  размере  тринадцати
процентов;
Далее определяется сумма алиментов, так как только после
исчисления налога, можно определять базу для взыскания
денежных  средств  во  исполнение  рассматриваемых
обязательств.  Сумма  алиментов  будет  определяться  с
учетом  основания  на  их  взыскание,  размер  может  быть
установлен  в  соглашении  или  исполнительном  листе  и
высчитываться либо в твердой форме, либо в процентном
соотношении;
Перекрытие расходов. Данная обязанность также ложится на
плечи обязанного лица. То есть если имеются какие-то
затраты по поводу перечисления денежных средств, то их
также  будет  покрывать  родитель,  обязанный  уплачивать
алименты.



Данный  порядок  одинаков  при  любом  типе  взыскания  денежных
средств, независимо от того, какие именно виды доходов стали
объектами рассматриваемых отношений.

Допускаются  случаи,  когда  в  качестве  уплаты  алиментов
предоставляется  имущество  или  готовый  бизнес.  В  таких
ситуациях также сначала должны быть списаны все необходимые
налоги, и только потом исполняться алиментное обязательство.

То есть порядок действия также не будет отличаться даже в
случае  погашения  выплат  в  натуральной  форме  или  за  счет
недвижимости.  Кроме  того  практика  показывает,  что  алименты
сами  по  себе,  в  принципе,  не  могут  быть  объектом
налогообложения,  так  как  направленны  на  удовлетворение
интересов ребенка и обеспечения условий для его комфортного
проживания.

Данное  правило  позволяет  обеспечить  те  условия,  в  которых
ребенок проживал до развода родителей. Кроме того, в случае
уплаты  налога  до  удержания  алиментов,  также  реализуется
принцип  того,  что  все  расходы,  которые  связаны  с  данными
перечислениями, берет на себя плательщик, так как именно его
заработок сокращается за счет уплаты подоходного налога. То
есть  выходит,  что  сами  алименты  не  облагаются  никакими
налогами,  только  непосредственно  заработок,  получаемый
обязанным лицом.

Если  обязанное  лицо  занимается  предпринимательской
деятельностью,  то  и  порядок  уплаты  алиментов  может  быть
другой. Для таких граждан предусматривается две формы выплат:
общая и специальная.

В  первом  случае,  все  идет  по  стандарту,  согласно  общим
правилам, изложенным в законе, второй применяется тогда, когда
предприниматель выбрал упрощенную систему налогообложения, а
соответственно, меняется и порядок взыскания алиментов. Однако
главный  принцип  остается  неизменным,  алименты  буду
перечисляться  только  после  уплаты  всех  налогов.



Для того чтобы понять, могут ли с алиментов взиматься налоги
или нет, достаточно обратиться к статье 217 НК РФ, в которой
закреплен перечень всех доходов, с которых подоходный налог
должен удерживаться в обязательном порядке.

Алименты в этот перечень не входят, причем это относится к
любым видам подобных выплат:

Алименты на ребенка;
Алименты на супругу;
Алименты  на  нетрудоспособных  родителей  и  иных
родственников.

Таким образом, можно сказать, что алименты не будут входить в
перечень тех доходов, с которых удерживается подоходный налог.
При этом никаких изменений данных норм закона не происходило,
и в будущем также вносить изменения законодатель не планирует.

В теории вопрос относительно того, являются ли алименты тем
доходом, который должен облагаться налогом, является спорным.
Считается, что это такой же доход, независимо от того, в каком
порядке происходит его начисление. Однако с учетом того, что
выплачиваются  алименты  на  содержание  детей,  то  есть  в  их
интересах и для обеспечения достаточно комфортных условий для
жизни, приравнивать их.

Именно  поэтому  законодатель  и  не  спешит  облагать  алименты
налогом. Также алименты можно считать выплатами социального
характера,  что  также  освобождает  получателя  от  уплаты
подоходного налога. Соответственно, исходя в первую очередь из
характера алиментов, как вида денежных выплат, они признаются
не входящими в перечень доходов, облагаемых налогом.


